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Ερώτηση και Α.Κ.Ε 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Ανάγκη ουσιαστικής ρύθμισης των πυρόπληκτων δανείων στην 

Ηλεία και στήριξης της τοπικής επιχειρηματικότητας» 

Οι φονικές και καταστροφικές πυρκαγιές που έπληξαν την Ηλεία το 2007, εκτός 

από τα ανθρώπινα θύματα και τις ανυπολόγιστες ζημιές στο φυσικό περιβάλλον 

και σε υποδομές που άφησαν πίσω, οδήγησαν σε μαρασμό, σημαντικό τμήμα 

της τοπικής οικονομίας. Τότε, ως μέτρο στήριξης και επανεκκίνησης της 

πληγωμένης οικονομικής δραστηριότητας, χορηγήθηκαν δάνεια (γνωστά και ως 

πυρόπληκτα) σε επαγγελματίες και επιχειρηματίες της περιοχής. 

Ωστόσο, πολλά από τα δάνεια αυτά, που είχαν εγγύηση του Ελληνικού 

Δημοσίου, παραμένουν σε εκκρεμότητα ή έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμα. 

Συνέπεια αυτού, είναι μια σειρά σοβαρών επιπτώσεων για τον εμπορικό και 

επιχειρηματικό κόσμο της Ηλείας. 

Ειδικότερα, πολλοί επαγγελματίες αντιμετωπίζουν τον αποκλεισμό από την 

τραπεζική ρευστότητα, κάτι που καθιστά αδύνατη την πρόσβαση σε κεφάλαια 

κίνησης και χρηματοδοτικά εργαλεία. Προφανώς, αυτή η στρεβλή κατάσταση 

συντηρεί ένα περιβάλλον αβεβαιότητας και οικονομικής δυσπραγίας, 

πλήττοντας καίρια τη βιωσιμότητα της τοπικής επιχειρηματικότητας. 

Παράλληλα, υφίσταται διαρκώς ο κίνδυνος κατασχέσεων και πλειστηριασμών, 

καθότι πολλοί επαγγελματίες και επιχειρηματίες αδυνατούν να ρυθμίσουν -και 

κατ’ επέκταση να αποπληρώσουν- τα συγκεκριμένα χρέη.   Είναι, λοιπόν, σαφές 

ότι, αυτή τη στιγμή, η απουσία ενός συνεκτικού πλαισίου ρύθμισης των 

πυρόπληκτων δανείων, οδηγεί σε παρατεταμένη ομηρία εκατοντάδες 

οφειλέτες, χωρίς να διαφαίνεται προοπτική επίλυσης του μείζονος αυτού 

ζητήματος. 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ με την υπ’ αριθ. 2/94253/0025/21.12.2018 (ΦΕΚ 

Β’5960/31.12.2018) σχετική απόφαση του τότε Αναπληρωτή Υπουργού 

Οικονομικών, κ. Χουλιαράκη, έδινε λύση με την οποία επιτρεπόταν η ρύθμιση 

των ανωτέρω  δανείων. Δυστυχώς, η μετέπειτα κυβέρνηση της ΝΔ δεν 

μερίμνησε, ώστε να εφαρμοστεί η διάταξη αυτή. 

Σήμερα, παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις τοπικών φορέων, το Υπουργείο 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών δεν έχει προχωρήσει, μέχρι στιγμής, σε 
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στοχευμένες παρεμβάσεις που να δίνουν ουσιαστική λύση για το σύνολο των 

πυρόπληκτων δανειοληπτών.  

 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να σταθεί έμπρακτα στο πλευρό όσων έχουν πληγεί 

από φυσικές καταστροφές, 

Επειδή τα πυρόπληκτα δάνεια χορηγήθηκαν ως μέτρο στήριξης και 

επανεκκίνησης της πληγωμένης τοπικής οικονομικής δραστηριότητας, 

Επειδή το ζήτημα των πυρόπληκτων δανείων που παραμένουν αρρύθμιστα, 

έχει λάβει διαστάσεις οικονομικής ασφυξίας για τον εμπορικό και επιχειρηματικό 

κόσμο της Ηλείας, 

Επειδή ουδέποτε σχεδιάστηκε και εφαρμόστηκε πρόγραμμα αποκατάστασης 

και ανασυγκρότησης του νομού Ηλείας, που έχει πληγεί από αλλεπάλληλες 

φυσικές καταστροφές. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε βιώσιμη 

ρύθμιση για τα πυρόπληκτα δάνεια στην Ηλεία, που θα δίνει 

ουσιαστική λύση για το σύνολο των οφειλετών, λαμβάνοντας 

υπόψη τις σημερινές κοινωνικοοικονομικές συνθήκες που 

επικρατούν; Εάν ναι, υπάρχει πρόβλεψη για τη διαγραφή μέρους 

των χρεών; 

2. Θα ασχοληθεί το Υπουργείο με το ζήτημα του αποκλεισμού των 

επαγγελματιών της περιοχής από την τραπεζική ρευστότητα; Εάν 

ναι, τι μέτρα σχεδιάζει να λάβει; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσμοθετήσει ειδικό χρηματοδοτικό 

εργαλείο για την ενίσχυση του εμπορικού κόσμου και της 

επιχειρηματικότητας στην πυρόπληκτη Ηλεία; 

 Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Παρακαλούμε όπως μας προσκομίσετε τον ακριβή αριθμό δανειοληπτών ανά 

την επικράτεια και ανά νομό ξεχωριστά που έχουν λάβει δάνειο ως μέτρο 

στήριξης και επανεκκίνησης της πληγωμένης οικονομικής δραστηριότητάς 

τους. Ειδικά για τον νομό Ηλείας, πέραν του ακριβούς αριθμού των 

δανειοληπτών που έχουν λάβει πυρόπληκτο δάνειο, πόσοι από αυτούς έχουν 

εξοφλήσει την οφειλή τους και πόσοι παραμένουν οφειλέτες, με ρυθμισμένη ή 

μη οφειλή. 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Καλαματιανός Διονύσης-Χαράλαμπος 

 




